

Iarăși confrății de la „ROMANIA LIBERĂ” au găsit o bombă. O mină din care pot fi speculate concluzii la obiect. Armata se pregătește să tragă în popor!

Domnul Tudor Artenie pune mina pe o „dispozițiune de luptă” din cele care se transmit în cadrul unor aplicații și exerciții tactice. O citește, o răscolitește, se revoltă, intră în alertă și avertizează categoric, printr-un titlu incitant că armata se pregătește să tragă în popor!

Este cel puțin dubioasă această obsesie a unor ziaristi de la „ROMANIA LIBERĂ” în incriminarea ostilității, în avansarea unor concluzii îngrijorătoare, pripite, care n-au nici o legătură cu ctica armatei române, cu concepția doctrinară în care se pregătește ea.

A folosi această „ARMĂ”

pentru realizarea unor obiective politice — destul de clar știute de respectivul cotidian — este o mișcăvie. Tara noastră datorcă armatei române (care nu este altceva decât poporul înarmat) însăși existența ei.

Străbătind, în acele zile, localități din județele Harghita și Covasna pentru a vedea ce se întâmplă acolo, am poposit, peț de citeva ore și în tabăra de instrucție a unității la care se referă domnul Artenie. Este o unitate de cercetare. Aplicația respectivă era planificată (așa cum se obișnuiește la armată) de la începutul anului, iar zona de pregătire a cercetașilor și nu numai a lor este teritoriul României. Aplicația avea o temă complexă, ca toate aplicațiile, vizând deopotrivă cercetarea terenului, a diferitelor

obiective situate în adincimea operativă a dispozitivului „I-NAMIC” precum și contracararea unor acțiuni periculoase. Dispozițiunea — care l-a „impresionat” pe domnul Artenie nu poate fi ruptă din cadrul tacticii — operativ creat, nu poate fi luată în sine. Dacă domnul Artenie nu pricepe, sau nu vrea să priceapă, ce se întâmplă în această țară, nu înțelege care sînt pericolele reale, atât pentru populația română, cât și pentru minoritățile naționale, nu este vina armatei. Din păcate, acțiunile unor grupuri extremiste sînt frecvente în această țară. Și cu atât mai mult este probabil că ele vor prolifera în caz de război. De altfel, mișcarea armatei este și aceea de a-i descoperi pe cei ce provoacă diversioni ce vizează, într-o formă sau alta, crearea unor situații foarte com-

plicate care sînt permise, la momentul oportun, de membrarea teritorială a țării.

Unitatea respectivă a dat publicității (în presa locală) un comunicat cu privire la zona în care se desfășoară aplicația și la durată acesteia. Ea nu a amenințat în nici un fel populația, nici instituțiile nici grupările etnice, nici persoanele. Poporul român (din care fac parte și minoritățile naționale) nu poate fi confundat cu grupurile extremiste care fac ceea ce fac, profanează mormintele ostașilor români, care provoacă și incită, care în caz de război vor pune probabil, probleme deosebite. Noi credem că nimeni, în afară de dumneavoastră, domnule Artenie nu face o astfel de confuzie.

Col. GH. VADUVA

Televiziunea Română a fost promptă dar, pe undeva, a larmistă, deoarece n-a lămurit lucrurile pînă la capăt. Într-adevăr, luni, în jurul orei 13,30 la CET pe lignit a avut loc un incendiu la turnul de răcire. El s-a produs în timp ce o echipă a Companiei „Sizo” (fost TILB) executa lucrări la acest obiectiv. Incendiul a fost localizat și stins de formația de pompieri a CET și pompierii militari. Cauzele și vinovații îi va stabili ancheta în curs de desfășurare. Pagubele încă n-au fost stabilite, dar sînt estimate între 10 și 20 milioane lei.

Esențial e însă altceva. Domnul inginer Lucian Barnicla, directorul Filialei electrotentrale Arad a RENEL ne-a rugat să face următoarea precizare: Turnul de răcire incendiat este unul dintre obiectivele încă în construcție și nu afectează în absolut nimic funcționarea CET pe lignit. El face parte dintre elementele care vor concura la punerea în funcțiune a blocurilor de 50 MW. Sperăm că pînă se va termina montarea turbinei va fi refăcut și turnul de răcire! Paguba e mare, evenimentul nedorit, dar nu afectează absolut cu nimic termoficarea municipiului.

T. PEIRUȚI

Agricultura — stare de alarmă

Dialog cu domnul ing. IOAN PAȘCA, directorul Direcției pentru agricultură și alimentație Arad

— Domnule director, recent, la București, a avut loc o ședință la sediul guvernului, cu participarea președintelui României, a primului ministru, ministrului agriculturii, prefectilor și directorilor direcțiilor județene pentru agricultură și alimentație. Intre problemele discutate, știu că s-a numărat și situația deosebit de gravă în care se găsește agricultura românească...

— Într-adevăr, o situație deosebită, determinată în primul rînd de stadiul lucrărilor specifice de toamnă: semănatul grîului, recoltarea porumbului și a celorlalte culturi de toamnă. Bunăoară, la nivelul întregii țări grîul nu a fost însemnat nici măcar pe jumătate din totalul suprafețelor prevăzute. Ca o primă soluție pentru impulsționarea lucrărilor și ieșirea din această situație s-a hotărît implicarea directă a administrațiilor locale. Astfel, se vor constitui în fiecare localitate comisii formate din primar, ingineri agronomi, directori ai unităților de mecanizare. De asemenea, în caz de nevoie, s-a primit aprobarea să se apeleze la sprijinul forțelor Ministerului Apărării Naționale.

— În județul nostru, pentru stringerea recoltei se va apela la armată?

— Da, ne-au fost repartizați 1.000 de militari care vor lucra, în principal, în unitățile agricole cu capital de stat.

— Domnule director, unul dintre motivele des invocate, în ultima vreme, privind întârzierea lucrărilor agricole a fost lipsa combustibilului.

— În ce privește motorina, s-a hotărît repartizarea zilnică, pe țară, a 5.000 tone destinate exclusiv executării lucrărilor agricole. Din această cantitate, 200 de tone revin Aradului.

— E suficient?
— Nu. Pentru a lucra „la zi”, și a recupera și întârzierile, ne-ar fi necesare circa 320-360 tone de motorină zilnic.

— Ceea ce înseamnă că vom mai semăna și vom culege încă mult timp de acum înainte. Oricum, faptul de a fi nevoiți, din nou, să apelăm la sprijinul armatei pentru strînsul recoltei dovedește o dată în plus, starea de criză gravă prin care trece agricultura noastră. O stare din care singura soluție de ieșire viabilă va fi, probabil, reconsiderarea cu adevărat a importanței țării, nului și a muncii sale.

— Va mulțumiți pentru amănuntele oferite.
MIRCEA CONTRAS

Adevărul

Cotidian Independent — J 02/nr. 1886 1991

ANUL III | Nr. 494

JOI, 7 noiembrie 1991

4 pag. — 5 lei

Conferință de presă

Citeva probleme importante care stau în atenția Prefecturii și Primăriei au fost subliniate în conferința de presă săptămînală de domnul VICTOR MICLUȚA, purtător de cuvînt al Prefecturii. Iată-le: ● Revizuirea activității serviciului municipal de salubritate ● Menținerea ritmului lucrărilor demarate în piața Catedralei, piața Gării și str. Banu Mărăcine. ● Control privind modul de aprovizionare cu cartofi, rădăcinoase etc. ● Verificarea contractului încheiat de ARTERM pentru livrarea căldurii și apei calde menajere către populație. ● De asemenea, continuă activitatea legată de Legea fondului funciar: se va trece la distribuția titlurilor de proprietate la 20 primării; se lucrează la finalizarea lucrărilor aferente anexei 19 pentru stabilirea titularilor de acțiuni la unitățile agricole cu capital de stat. ● Va fi reluată activitatea de licitație a spațiilor comerciale care vor fi date în locație de gestiune. ● Va fi trimisă la ANP lista cu cele 25 unități comerciale și 7 din industria arădeană care au fost propuse să se vîndă ca active.

Problemele sănătății au constituit obiectivul discuției în a doua parte a conferinței de presă, la care au participat reprezentanții Direcției sanitare a județului Arad, domnii Milivoi Stămoran, Voicu Văgăluș și Traian Petran, iar din partea farmaciilor, domnul Gheorghe Vătă.

Au fost mult dezbătute o serie de probleme de principiu ale sănătății, conexiunea acestui sector cu nivelul general de trai al populației, necesitatea constituirii unui sistem de asigurări sociale viabil, a unor legi clare care să funcționeze în sistemul sanitar.

Diracția sanitară arădeană a făcut propuneri ministerului de resort ca fondurile care se realizează ca venituri în unitățile sanitare să rămîină la județe; să se facă o privatizare mai rapidă a rețelei stomatologice; sistemul de asistență sanitară din întreprinderi să rămîină ca un nucleu pentru asigurări sociale, iar dispensarele de întreprinderi să aibă specialiști profilați pe noxe industriale; medicii de medicină generală de la circumscripțiile sanitare să devină „medici de familie”; veniturile policlinicilor cu plață să aparțină Direcției sanitare; să se revină la finanțarea locală de către Prefectură

și nu prin Ministerul Sănătății. Deocamdată, la aceste propuneri se așteaptă, încă, răspuns.

Trecînd la concret, a fost subliniat faptul că în județul nostru cauzele mortalității premature sînt, în principal, bolile cardio-vasculare, accidentele vasculare cerebrale, cancerul și, la populația sub 30 ani, accidentele de toate felurile. În mod special, dr. Stămoran a insistat asupra unei tragice realități, apariția cazurilor de seroprevalență cu virusul imunodeficienței umane. În județul nostru, ele au fost semnalate la leagănul de copii (nu mai multe de 20 cazuri, dar, oricum, suficient dacă ne gîndim că boala este îngrozitoare și netratabilă). N-au fost depistați părinții purtători de virus, se presupune că el a fost achiziționat prin transfuzii și, apoi, prin nerespectarea normelor de igienă impuse în folosirea ustensilelor medicale.

Alte probleme: ● lipsa de cadre medicale de specialitate (în ftiziologie, pneumologie, dermatologie) în condițiile în care avem foarte mulți medici de medicină generală ● lipsa dotărilor și medicamentelor necesare în oncologie (citosta-

CRISTINA DUBASCHI

(Cont. în pag. a III-a)



Pe gînduri...

Foto: M. CANCIU

Micul ecran Friptura — după alegeri!

Campania electorală, nedeclarată, pentru unii a început. Atît cu bătaie scurtă, a se înțelege alegerile locale, mai apropiate în timp, cît și pentru alegerile generale, puțin mai la vale. Adică prin mai anul viitor, fiindcă alegeri anticipate nu vor fi, chiar dacă noul prim-ministru ar fi dorit-o. Nu vrea dl. Ilescu și cu asta s-a încheiat discuția.

Și, precum în precedentă campanie electorală, Televiziunea Română s-a pus pe treabă. Și a început să impractic în eter imagini electorale. Două figuri apar cu prioritate de... stînga pe soselele micului ecran.

Pe autostrada socialistă a pare dl. președinte I. Ilescu, care, foarte electoral, prezintă tot felul de reuniri de binefacere, întâlniri cu diver-

se categorii de cetățeni, ultimă dată cu adolescenții. Și „sponsorizează” tot ce i se în cale. Bineînțeles din viziunea președinției și nu din solda domniei sale. Și prin alte părți personalitățile politice obișnuiesc astfel de gesturi. Dar pe punga proprie. Dar ce nu face omul pentru un zîmbet electoral pe diagonală. Ar mai zîmbi și alții dar n-au frecvență.

Cum are, bunăoară, fostul prim-ministru. De altfel, în perioada ultimei mineriade și imediat după aceea s-a văzut de la o poștă: că Televiziunea Română s-a împărțit în două tabere, pro Ilescu și pro Roman. Ca și în plan politic, președintele Ilescu a avut cîștig de cauză.

I. IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)

Ne-am informat pentru dvs.:

Despre noile reglementări vamale maghiare

Din delegația maghiară ce a participat la întâlnirea de la Szeged, inițiată recent de Prefectura județului Arad, a făcut parte și domnul dr. Babinszky Gabor, coordonator al vămilor din raza a trei județe de frontieră ale Ungariei cu România. Prezența domniei sale a fost întâmpinată cu deosebit interes de membrii delegației arădene, atât din cauza noilor reglementări introduse de autoritățile maghiare, în noaptea de 3 spre 4 octombrie, la vămile de la frontiera cu România, cât și datorită importanței ce o are pentru economia țării noastre deschiderea de noi puncte vamale la granița vestică, obiectiv pe care delegația română l-a abordat în mod oficial.

În discuția cu această față de a declarat domnul Babinszky în cadrul întâlnirii membrilor celor două delegații.

„Am răspuns invitației de a discuta cu delegația română, drept care îi stau la dispoziție cu orice informații privind activitatea vamală. În ceea ce privește conferința de presă ce va finaliza programul comun al delegațiilor română și maghiară, prefer să mă retrag pentru a nu fi nevoit să răspund unor întrebări privind noile restricții vamale, între bări pe care este normal să le evit. Vreau să remarc, referitor la celele restricții că din partea colegilor români am primit mulțumiri de gemi „în sfârșit, vă faceți datoria!”

În privința extinderii accesului între cele două țări (Ro-

mânia și Ungaria, n.n.), noi am făcut progrese doar pe linie guvernamentală. Am obținut aprobarea guvernului pentru modernizarea și extinderea vămilor din zona Nădlac și Vârșand și înființarea unui nou punct de trecere la Tur-su. Acestea nu pot să se facă fără o acțiune similară din partea dvs. la punctele de frontieră corespondente (de-mersurile părții române sînt într-un stadiu mai evoluat și în această privință și în ceea ce privește construcția autostrăzii decât ale părții maghiare n.n.).

Referitor la vama Nădlac, aș vrea să mă întâlnesc cu omologul meu și să discutăm revizuirea tehnologică. Rapiditatea trecerii nu depinde, în primul rând de numărul de călători, ci de timpul cât lucrează vameșii și grănicerii ei. Asigurarea internațională a autoturismelor românești trebuie rezolvată în România, deoarece ea nu este de competența vameșilor și grănicerilor maghiari.”

Întâlnirile pe domenii de activitate au facilitat și următorul dialog:

REP: Domnule Babinszky, vă informez cu sinceritate că mi-a fost dat să aud, de anul trecut încoace, mulți călători arădeni exprimând laude la adresa politicii și corectitudinii vameșilor maghiari din Nădlac. Faptul că, fără un anunț prealabil, începând cu data de 4 octombrie a.c. fiecărui turist i s-a pretins să facă dovada posesiei a o mie

de forinți pentru fiecare zi pe care intenționează să o petreacă în Ungaria și, mai ales, pretențiile exagerate privind curățenia exterioră sau interioră a mașinii sau îmbrăcămintea călătorului, au șocat de-a dreptul populația, generând interpretări mai mult sau mai puțin aberante ale semnificațiilor acestor noi cerințe vamale maghiare. De aceea, vă rog să faceți pentru cititorii noștri o declarație în legătură cu noile reglementări vamale ale Ungariei la granița cu România!

DL. BABINSZKY: Aceste măsuri — nu se poate vorbi de restricții — s-au născut din dorința a trei ministere. Ele sînt executate așa cum vedeți. Și vreau să spun că nu pot să vorbesc despre acestea fără să cer aprobare de la comandantul meu. Aștia pot să spun: că nu vrem ca trecerile să fie folosite de către speculanti, indiferent de cetățenia lor!”

Prin urmare, frați arădeni, după cum se aplică în practică cele declarate, avem indiferență de zodie, în horoscopul nostru un punct comun: week-end-uri calme, petrecute, cu teancul de ziare, în fața televizorului.

A consemnat,
LAVINIA STOICU.

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Urmările cuceririi Ierusalimului

Cucerirea Ierusalimului este amintită în numeroasele inscripții în care Nabucodonosor a pus să fie descrise bătăliile sale în Siria și Palestina. De asemenea este confirmată și de textele iudaice și Cronica neobabiloniană. Dar să urmărim în concordanță cu aceste fapte istorice, ce ne spune Biblia despre cucerirea Ierusalimului. „Și au luat pe rege și Lau dus la regele Babilonului și Lau supus judecării. Și au înjunghiat pe fiii regelui înaintea ochilor lui. Iar lui Sedechia Lau scos ochii. Lau pus în butuci și l-au dus la Babilon... Nebuzaradan, căpetenia gărzii lui Nabucodonosor a ars templul Domnului, casa regelui și toate casele din Ierusalim... Apoi Nebuzaradan a strămutat în Babilon și celălalt popor care mai rămăsese în Ierusalim. Numai puțin din poporul sărac al țării au fost lăsați să lucreze viile și ogoarele”. (IV, Regei 25; 06-12).

Ni se înfățișează pe larg distrugerile făcute de caldei mai ales în Templul Domnului de unde au luat tot ce era de aur și de argint, apoi vasele de cult, cei doi stâlpi, marea și postamentele din aur pe care le făcuse Solomon. De asemenea a luat și pe preoții templului, care din porunca lui Nabucodonosor au fost uciși.

Numai puțini iudei au rămas în țara lor, printre care și profetul Ieremia. Sezind pe dărîmăturile orașului, el îi jela și zicea: „Cum stă pustie cetatea cea plină de popor, Doamna popoarelor s-a făcut ca o văduvă, capitala provinciilor a ajuns să dea tribut. Drumurile către Sion pîng, pentru că nu este cine să vină la sărbătoare... Cu cine de voi egala și te voi mîngîia, fecioară, fiica Sionului? Mare ca marea este dărîmătură ta; cine te va refăce? Întoarce-te la tine Doamne și noi nu vom pregeta, reînnoiește frumoasele noastre zile de odinioară”.

Este probabil ca regala Babilonului, prin războiul său împotriva statului iudaic, dar și a Tyrului, ca și a statului oraș Askalon, urmărea să și înfrăieze frontiera cu Egiptul. În vederea unei expediții în Valea Nilului. Cronica neobabiloniană relatează ciocniri cu armatele egiptene. Prin supunerea tuturor micilor state turbulente din Palestina, Nabucodonosor, care se infiltrează „rege al dreptății”, căruia i s-au încredințat popoarele de către zeul Marduk — întemeiază un imperiu ce se întindea de la hofarele Egiptului până în insula Tilmur (Bahrein).

D.Z. CFINA

O masă rotundă fără „eroi”

Handbalul arădean va supraviețui!?

Dorind acest lucru, dorind ca hegemonia să nu fie întreruptă, am inițiat o masă rotundă la care au fost invitați toți factorii care sînt implicați în depășirea actualului impas în care se află handbalul macedon. Din păcate nu toți au răspuns la chemarea noastră. Cine a lipsit: Au lipsit jucătorii echipei Strungul, împreună cu noul antrenor Romeo Puțin și ajutorul său, domnul Buric. Echipa se afla la Lugoj pentru antrenament, deoarece la Arad, sala sporturilor, în acea perioadă, a fost închiriată pentru un concert rock (?). Dar noi ne întrebăm ce au căutat în acest cantonament Mihai Petrică — vicepreședinte și Ioan Pirv — tot din secția de handbal a Strungului? Multe, prea multe absente înclt, pînă la urmă, a fost prezent doar IOAN MURESAN — președintele asociației, care iată cu ce motivat evoluția lamentabilă a echipei în acest campionat.

— În primul rînd, vreau să vă relatez că totul nostru de jucători a slăbit considerabil față de anul trecut. Ne-au plecat (!?) jucătorii ca Apostol și Popa (portari), Gall, Năstase Iancu și Crivăț. Au mai contribuit la slăbă evoluție și

lipsa de seriozitate în pregătire. Și încă un lucru esențial: baza materială precară o asociației. Tocmai din această cauză am și luat niște măsuri, printre care înlocuirea antrenorilor Ștefan Deacu și Mihai Mironiuc pentru incompetență și ineficiență în muncă. Și mai există un motiv: jucătorii au cerut acest lucru (!?) Dacă am greșit, o să dăm socoteală!”

EUGEN BUDIȘAN, mecișt la OJS Arad:

— Nu înțeleg de ce a fost convocată această masă rotundă. De ce nu s-a convocat anul trecut, cînd handbalul arădean a fost în aceeași situație? Nu aveam nici pe atunci mai multe puncte. Eu sper că putem să ieșim din acest impas, dacă antrenorii actuali și jucătorii vor munci mai mult.

ȘTEFAN DEACU — fostul antrenor: După o ședință lungă, fără să se aducă un argument serios, am fost destituit din funcție. Domnii de la conducerea secției ne-au făcut incompetenți, dar dinșii nu au nici o vină? Unde ne sînt jucătorii. Cu ce mare ușurință au renunțat la ei? Și la Arad există facultate, de ce Popa a renunțat la altă instituție, de ce Gall și Năstase au

plecat la „Pol” cînd în contract figura o dată mult mai îndepărtată? De ce am renunțat la Crivăț. Pentru un autobuz și câteva televizoare color? De ce nu s-a îngrijit conducerea cu jucătorii și locuințele? Bani? Bani după transferarea jucătorilor nu s-au folosit pentru legitimarea altor jucători noi, domniei să evalueze sub culorile Strungului.

Deși am redat doar părerea câtorva specialiști, concluzia o putem trage fie și numai din aceste discuții și din cuvîntul celorlalți prezenți la această analiză a situației handbalului arădean: Nu avem un lot de valoare, la nivelul Diviziei A, va trebui un efort deosebit (și financiar!) pentru a scăpa de retrogradare. Considerăm că a fost o mare greșală schimbarea unor antrenori bine cotați în handbalul românesc, chiar în totu campionatului. Ar trebui verificat și conținutul secției de handbal, și vedem unde au ajuns fondurile primite pentru jucătorii transferați.

Poate, totuși, nu este tirziu, poate mai avem șanse de scăpare.

BOSE DĂNAZ

Politia ne informează

● PE „MOSIA” VECINULUI Ștefan Covaci, zis Stela, 58 ani, din Covasint nr. 1024 au „recoltat” de pe lotul lui Daniel Bulzon 350 kg porumb știuleți. Reminiscente de la CAP? Dosar penal.

● IN FLAGRANT. A fost prins în flagrant Mircea Rusu, 22 ani, din Suceava care a furat de la discoteca „Leha” două geaci de bluși. ● Tot în flagrant a fost prins, în magazinul alimentară „Traian”, Vasile Ilie Suciu, 30 ani, din județul Cluj. ● Ca și Ioan Barbu, 28 ani și Andrei Bologh, 31 ani, ambii din Arad, care au furat de la Artafruct 79 kg ceapă.

● BORSĂ NEAGRĂ VALUTARĂ. În zona Astoria au fost prinși comercializînd licit valută Ioan Covaci și Petru Casambil din Arad. „Impozitul” — cite 30 mii lei.

● SPARGERI. Clubul Tineretului din Piața Avram Iancu, Paquba — 64 mii lei. ● Alimentația din Calea 6 Vinători, bloc V 5, Mărfuri furate — circa 11500 lei. ● Autofurismul 2 AR 4192 aparținînd lui Dumitru Pop, str. Gh. Stoica nr. 88. S-au furat acte și îmbrăcăminte. ● Locuința lui Alexandru Carmas, Micăleca, bloc 318. Au disorât bucurii în valoare de 12 mii lei. ● Unitatea 12 Romagă din Complexul Fortuna, Paquba 8300 lei. ● Barul „Arizona” din str. Bulgară. (Tehnică nouă

— spargerea zidului). Valoarea bunurilor furate — circa 120 mii lei. ● Vitrina librăriei nr. 4 din str. Melanu, Bunuri furate — circa 2000 lei. ● Locuința lui Dorci Popovici din Alea Muncii, bibe E. Au fost furate bani și îmbrăcăminte — circa 50 mii lei. ● Magazinul privat „Oana” SRL, din Nădlac. Autor Pavel Hoinar, 13 ani, din localitate. Mai sînt și altele iar efectivul de polițisti ar trebui triplat.

● VIOL. A fost introdus în arest Petrică Ana din Sicula, 17 ani, care a violat o pe T.E. în vîrstă de... 70 de ani!

● ZURBAGII. Pentru încălcarea ordinii și liniștii publice au fost sancționați, potrivit Legii nr. 61/1991 Gheorghe Gligor, Mîscu — 3090 lei, Alexandru Grăcu, Arad — 3000 lei Dan Constantin Grecu, Arad — 8000 lei; alți trei zurbagii din Arad au fost amenințați cu o zi înaintea, cu cite 10 mii lei fiecare.

● TILHAR. Traian Covaci, 33 ani din Ineu, str. Horea nr. 33, prin violență l-a sustras minorului Andrei Varga două videocasete. Este cercetat în stare de arest.

● CIRCULAȚIE. În ultimele două zile au fost reținute șapte permise auto dintre care pentru conducere sub influența alcoolului: Gheorghe Ghiză, Ineu, Alexandru Sava din satul Rogoz nr. 77 și Octavian Baicu (4 AR 2463) din Arad.

Concerte

Filarmonica de Stat Arad, prezintă la 7 noiembrie 1991, ora 12.30 — concert lectie WOLFGANG AMADEUS MOZART — pentru Scoala Generală nr. 1 Arad. Dirijor: CRISTIAN GEORGE NEAGU, Proqram: L'opera la opera „Nunta lui Figaro”, Divertisment în

Fa major K.V. 138, Divertisment în Re major K.V. 136, iar la ora 18 concert simfonic WOLFGANG AMADEUS MOZART, Dirijor: CRISTIAN GEORGE NEAGU, Solisti: ADRIANA CROITORU, IOAN TIBREA, Program: Divertisment în Fa major KV 138, Arit și dueta din opera „Nunta lui Figaro”, Divertisment în Re major K.V. 136.

TELEVIZIUNE

Joi, 7 noiembrie

TVR 1: 10.00 Actualități 10.20 Calendarul zilei 10.30 Super Channel 12.40 Ora de muzică 13.30 Oameni de în-gă noi 14.00 Actualități 14.20 Jazz-magazin 14.50 Ierusalim 15.20 Preuniversitaria 16.00 Te-leșcoala: limba engleză 16.30 Muzica pentru toți 17.00 Știri 17.05 Forum 17.25 Tele-discul muzicil populare 17.45 Vîrstă-te peliculei 18.30 Reporter '91 19.00 Desene animate 19.30 Actualități 20.00 Fothal: Steaua — Sporting Gijon, meci retur la turul II al cupei UEFA.

Transmisiune directă de la stadionul Steaua 21.50 „Dallas” 20.40 În fața națiunii 23.25 Cronica parlamentului, Actue-lități 0.00 Stadion.

BUDAPESTA 1: 6.45 Magazin matinal 10.20 Știri 17.35 Emisiunea în limba română 18.00 Știri 18.30 Ecologie 19.00 Anunturi, Lumea finanțelor 19.15 Pentru copii 20.15 Mini-clipuri 20.30 Telegazeta 21.20 Sănătate pentru toată lumea 21.55 „Mireasa lui Stalin” 23.25 Management 0.10 Telespart 0.40 Știri.

BUDAPESTA 2: 7.00-10.00 RĂ-sărit 17.20 Știri, Meteo 17.30 De la 5 la 8 18.45 Pentru copiii 19.15 Telesport 20.05 Știri german 21.00 Emisiuni ale studiourilor teritoriale... 22.05 Cum a fost 23.00 Știri 23.25 La

Inchiderea ediției 23.45 Șerșal Rossellini: „Indra”

Vineri, 8 noiembrie

TVR 1: 10.00 Actualități, Me-teo 10.20 Calendarul zilei 10.30 „Cineva acolo sus mă iubește” film am., 1956 12.40 Ora de muzică 13.30 Medicina pentru toți 14.00 Actualități 14.20 Mondo Muzica 14.45 Mapa, mond 15.15 Reflectii rutiere 15.30 Preuniversitaria 16.00 Limba noastră 16.30 Studioul muzicil usoare 16.50 Tragerea Loto 17.00 Știri 17.05 Emisiunea în limba germană 18.05 Pro Patria 19.00 Ecranul 19.30 Desene animate 20.00 Actualități 20.25 Sport 20.45 Viota parlamentară 21.10 Film serial: „Ioana D'Arc” 22.45 Sim-pozion 23.30 Actualități 23.45 Divertisment nocturn

LATELEFON 10654 ORELE 9-12

In legatura cu situatia ca... re s-a creat si in Arad in le... gatura cu aprovizionarea cu benzina...

Iuliu Maniu. La cealalta de... numire - Calea Lipovei - s-a renunatat...

Redactor de serviciu MIRCEA CONTRAS

BURSE. Ministerul Invatamintului si Stiintei din Romania va acorda...

CENACLU. Sinterm informati... ca marzi, 12 noiembrie a.c., ora 18.30...

OETCE. Au fost reulate licențele de autoturisme...

SPECTACOL. Mince de la orele 17 si 19.30, la sala Palatului cultural...

Festivalul dansului caluseresc

In ziua de 24 noiembrie va avea loc la Bocsig prima editie a Festivalului dansului caluseresc...

Participa formatiile de dansatori din localitatile: Bocsig, Sicula, Beliu, Birsu, Tirnova, Seilau, Ususau, Siria, Carand, Chisindia, Rosta Noua...

- premiul I — 7000 lei
— premiul II — 5000 lei
— premiul III — 3000 lei

In vederea unei bune organizari a festivalului, solicitam sprijinul unor sponsori...

VIOREL NISTOR

ERLOAZIOMINE

COMEMORARE. Simbata se implinesc 75 de ani de la moartea generalului roman Ion Draganina...

SCINTEIA. Se ane ca, in aceasta saptamina, va reaparea ziarul Scinteia...

PRESA. Si ca sa raminem tot in peisajul divers al presei: printre mii de titluri...

CONVOCARE. Adunarea generala a Societatii romano-americane...

sint rugati sa participe si cetatenii americani aliatii...

ALFA-MAGAZIN. Mince, la chioscurile de difuzare a presei ale ziarului Adevarul...

TVA. Mince, de dimineata, studioul local de televiziune prezinta emisiunile...

VASILE FIPI

Friptura - dupa alegeri!

(Urmasii din pag. 1)

Asta nu impiedica fasa la-bara romana sa-si faca jocul. Așa se face ca fiecare miscare politica executata...

Asupra acestei necesitati nu exista nici un dubiu. Un singur lucru a uitat fostul prim-ministru...

Dar fara d-l Roman nu exista Televiziunea Romana. Existenta unui singur canal obligă pe telespectatorul roman...

Poste avea d-l Coposu (discut in principiu) idei geniale, majoritatea telespectatorilor romani refu zimbetului electoralist...

Un lucru trebuie stiut. Nimeni din afara granitelor nu va suporta dificila trecere de la comunism la economia de piata...

Campania electorala e inceput cu mirosul de friptura servit cu darnicie de d-nii P. Roman si I. Ilescu...

Nu (mai) crederi!

Conferinta de presa

Urmasii din pag. 1

ticele se aduc sau, mai bine zis, nu se mai aduc... din import...

latare, printr-un ordin al Ministerului Sanatatii, pentru unele servicii la cererea cetatenilor...

O iarnă energetică cruntă...

Aceasta se pare ca este semnificatia semnalelor care ne parvin pe diverse canale...

ina vreme in urme cititorii, situatia nu este prea calda... nici pe plan judetean...

construcții rurale" circa 4000 tone (pe societate). Dar acesta costă 2000-3400 lei.m.c...

Srbislav Maximovici, cîntă la restaurantul „Clubul presei” Arad

Mince, 3 noiembrie, a.c., între orele 20.02, la Clubul Presei din Arad...

lără românească și sîrbească, susținută de SRBISLAV MAXIMOVICI...

Seară distractivă la Clubul presei

Azi, 7 noiembrie a.c., între orele 19.02, la restaurantul Clubul presei...

Impreună cu formația condusă de Eviu Birta...

DORU SAVA



VINZARI

● Vind casă în Bujac (Arad), str. Diana nr. 14. (5)

Vind Oltcit 11 RM anul fabricației 1990 — 7600 km și blană vulpe polară. Informații telefon 49583, bloc Z 11, apt. 2. (105809)

Cumpăr apartament cu 2 sau 3 camere central, telefon 21630. (122359)

Vind tablouri deosebite, mobilier vechi, diferite obiecte vechi și televizor Telecolor 5601, telefon 18423. (105835)

Cumpăr teapantă, TV alb-negru, mașină de spălat, frigider, telefon 2288. (105713)

Vind casă tip vilă, cu vie, Miniș, și Dacia 1310, telefon 31827. (108820)

● Vind CEC autoturism aprilie 1987, telefon 43302 zilnic după ora 18 (108872) ● Vind urgent Dacia 1300 avariata față, vizibilă între orele 10-17 str. Voievod Moga nr. 55-Grădiște (108860) ● Vind BMW 520 pentru piese de schimb, telefon 19431 (108867) ● Vind Renault Fuego fabricație 1981, motor 1600 cmc, telefon 19431 (108868) ● Vind CEC Dacia din 1988, telefon 21845 după ora 18 (108869) ● Vind televizor color stereo cu telecomandă digitală, diagonala 67 cm, imagine excepțională, informații telefon 47983 (108877) ● Vind seră 66x7 m, cu încălzire centrală, din material plastic cu sticlă, informații Oradea, telefon 22585 (108882) ● Vind televizor Sirius, computer personal Commodore PC 10 III cumpăr casă sau loc de casă central, informații telefon 446 27 (108830) ● Vind frigider, sobă carbuni, congelator cu sertare, telefon 38645 (108831) ● Vind CEC Dacia 1300 iunie 1987 informații telefon 37362 (108832) ● Vind urgent televizor color Philips, informații telefon 60724 (108850) ● Vind CEC Dacia octombrie 1988, telefon 61645 între orele 16-21, (105887) ● Vind CEC Dacia 1310, aprilie 1983, informații telefon 32672 Corbani (1)

● Vind pianina marca Ant Petrof foarte veche în stare bună, telefon 73904 (108818) ● Vind Telecolor în stare perfectă telefon 42416 după ora 16 (105769) ● Vind Renault 11 Diesel an fabricație 1987, informații la telefon 960-20472 între orele 8-16 (105841) ● Vind antenă TV toate programele — București, Buda, peșta, Beograd, telefon 30542 între orele 16-18 (105858) ● Vind apartament 2 camere, telefon, gaz, A. Vlaicu, telefon 40656 după ora 17 (105865) ● Vind casă 5 camere și anexe, str. Sportului nr. 5 A cartier Bujac (108803) ● Vind convenabil CEC Dacia ianuarie 1988, telefon 60194 orele 18-21 (108821) ● Vind urgent Audi 80 telefon 61791 (108814) ● Vind televizor Sirius 208, telefon 37246 (108811) ● Vind CEC Dacia 1300 din decembrie 1987, telefon 20459 zilnic după ora 16 (108805) ● Vind CEC Dacia din 1988 și ruble, telefon 19432 (107815) ● Cumpăr urgent mașină de scris și acumulator auto, telefon 30257 (108823) ● Cumpăr loc de

casă, zonă centrală, polarotor, discurs compact, telefon 60995 orele 12-19 (108824)

● Vind urgent Fiat Ritmo 138 A an fabricație 1982, str. Cocorilor nr. 74 A. (18)

INCHIRIERI

● Primesc fetă în gazdă, Micălaca, bloc 118, sc. A, ap. 11. (108808)

Turism

Firma IR TOUR organizează excursii în Turcia cu autocar nou IVECO, silențios, cu aer condiționat, la prețul de 35 DM și 5500 lei, în fiecare marți. Plecarea în 12 noiembrie 1991.

În Ceho-Slovia la Bratislava la prețul de 7000 lei. În Polonia Cracovia și Varșovia.

În Ungaria zilnic. Vinde vouchere pentru turiști care doresc să călătorească în Ceho-Slovia. Informații hotel „Muresul” Arad. Telefon 966-11540, 60463, 11541. Inscriseri în fiecare zi între orele 10-18. (121627)

Agentia „VIOREL” organizează excursie la ISTANBUL cu autocar climatizat, grup sanitar, minibar, videocolor, la prețul de 6500 lei și 20 DM. Plecarea în data de 10 noiembrie 1991. Informații și înscrieri la telefon 63760 după orele 16. (122360)

Firma RO-REISEN-TAVI execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA. Relații telefon 14852. (77367)

Firma GABOR REISEN execută transport de persoane săptămânal în GERMANIA. Relații telefon 13194. (13437)

Firma MARCOTRANS transportă persoane la BERLIN, plecarea sâmbătă, 9 noiembrie 1991, ora 7. Telefon 21653. (105796)

Agentia BTT organizează REVELION la FELIX, MONEASA, RIGA (URSS), Restaurant ORIZONT, BTT în cadrează conducător auto — pentru autocar. Informații telefon 12776. (108836)

DIVERSE

S.C. „PIRNEAVA” SRL din str. Dorobanților nr. 7 (Arad, jud. Arad) furnizează în perioada 25 noiembrie 1991 — 31 martie 1992 în cantități nelimitate (en gros) PORTO-CALE la prețuri avantajoase. Solicitanții (agenți economici, inclusiv sindicatele) sunt rugați să ne contacteze urgent în vederea încheierii de contracte și grafice de livrare. Informații suplimentare la telefon 15609 Arad, zilnic între orele 8-22. (105741)

Asociația columbofilă „PORUMBELUL PĂCII” Arad, organizează în perioada 8, 9, 10 noiembrie 1991 expoziție internațională de porumbei, în str. Eminescu nr. 21. (105797)

Societatea comercială „DIAMANT” face înscrieri pentru curs intensiv de dactilografie de 4 săptămâni. Inscriseri zilnic între orele 9, 11 și 16-18 la sediul firmei din Piața Gării bloc G, sc. A, ap. 5, telefon 21630, blocul cu 10 etaje de la Gară. Taxa de 3000 lei se achită la înscriere. (105762)

Agentia „SOLLAR” pentru muncă în străinătate, anunță o întirziere regretabilă în deschiderea noului sediu. Vom anunța din timp (sperăm peste câteva zile) reînceperea activității. (108819)

DECESE

Cu tristețe anunțăm decesul dragului nostru soț, irate, cumnat IUHASZ STEFAN. Înarmintarea vineri 8 noiembrie ora 14 la cimitirul Eternitatea. Familie IUHASZ, GARAI, Dr. MIHOȘ și KRAMER. (108864)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață după o scurtă suferință a celui care a fost fiu, soț, tată, socru EUGEN HORNEA. Înarmintarea va avea loc, vineri, 8.11.1991 orele 15 de la Capela cimitirului Eternitatea. Familia îndurerată. (2)

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a regretatului soț, tată, bunic, socru, unchi și cuscru băvător MANGHERA VASILE, veteran de război. Înarmintarea, vineri, 8 noiembrie, ora 15, la cimitirul Pomenirea. Familia îndoliată. (1)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Îndurerată, chirurgii Spitalului Județean aduc un ultim omagiu celui ce a fost bunul, demnul și distinsul lor coleg, exemplu de devoțiune profesională, Dr. STELEA SEVER. (108859)

Sintem alături de familiile Dr. Stelea și ing. Hălmegean în greaua încercare datorată decesului celui care a fost Dr. STELEA SEVER. Sincere condoleanțe din partea colectivului Dispensarului XVIII-XIX adulți și copii. (108878)

Trei ani de la stingerea fulgerătoare din viață a celui care a fost fiu, tată, frate, unchi, cumnat, HĂRȘAN RADU DUȚU. Parastasul va avea loc în 9 noiembrie ora 9,30 Catedrala Ortodoxă. Părinții. (105785)

Cinci ani de dor și tristețe de cînd ne-ai părăsit MIRCEA CORHEI. Astăzi, cu aceeași dragoste ne reamintim de tine. Părinții și frațele. (122145)

Sintem alături de domnul maior Memetea Ioan în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Colectivul de cadre al U.M. 01380 Arad. (108839)

STIMAȚI CONSUMATORI

FIRMA

**ECOTRACT
INTERNAȚIONAL**
VA OFERĂ SPRE CUMPĂRARE
berea **DREHER**
(import Ungaria)

prin DEPOZITUL SAU de pe str. Unirii nr. 5
Informații la telefon 13214, Hotel ARADUL. (129)

Societatea Comercială „ALFAR” S.A. ARAD (Sere)

Calea Zimandului nr. 8

OFERĂ SPRE VINZARE:

— butași de GAROAFE înrădăcinați, soluri elită.
CUMPĂRĂ: UN CINTAR bascul de 15 tone.
Informații suplimentare la telefon 34512; 36037, Interior 165 sau 153. (151)

ANUNT

Rugăm publicul călător să dea dovadă de înțelegere față de condițiile deosebite create în transportul de călători cu autobuze, datorită neasigurării carburanților necesari. Pînă la reglementarea situației cu carburanți, autobuzele vor circula în program redus, conform orelor afișate la dispoziție.

Pentru zilele în care circulația va fi întreruptă complet, se va prelungi valabilitatea a bonamentelor. (167)

SOCIETATEA COMERCIALĂ M.M. ROYAL S.R.L.

Organizează săptămînal excursii:

— UNGARIA, marți, joi și vineri — 1500 lei

— POLONIA — sîmbătă — 4800 lei și 15 DM

— TURCIA în fiecare marți — 5000 lei și 25 DM.

Inscriseri la Hotel MUREȘUL, camera 15 sau Micălaca, str. Voinicilor, bloc 192, telefon 63275. (152)

ALEGE VIATA!

Stimați locuitorii ai orașului ARAD. Biserica Creștină Baptistă „BETEL” Grădiște, vă invită cu toată dragostea a participa la serviciile religioase care se vor ține la Casa Sindicatelor în zilele de 11, 12, 13 noiembrie 1991, ora 18.

Intrarea gratuită.

VA AȘTEPTĂM CU DRAG. (2300)

SOCIETATE PARTICULARĂ

Angajează urgent:

— ȘOFER PROFESIONIST

Informații la telefon 16626. (150)

Societatea Comercială „Merkall” S.R.L. Arad

Prin unitatea „SELECT” din B-dul Revoluției, Bloc 2 B (zona gării)

— VINDE EN GROS

— cafea, țigări, dulciuri

— ACHIZIȚIONEAZĂ:

— bijuterii din aur la prețuri avantajoase

— PRESTEAZĂ SERVICII de curățătorie rapidă, cu promptitudine și la tarife reduse. (2262)

SOCIETATEA DE SERVICII INFORMATICE ARAD S.A. (fost CTCE)

ANUNȚĂ:

1. — Începerea unui curs în colaborare cu UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” ARAD, de ÎNȚIERE ÎN UTILIZAREA MICROCALCULATORILOR IBM-PC (durata 4 săptămîni, 3 ore pe zi), în perioada 18 noiembrie — 13 decembrie 1991, la prețul de 5000 lei-cursant. Important: este ultima serie a anului.

2. — Începerea unui curs de operatori xero-dactilografice (durată 4 săptămîni, 3 ore pe zi), la prețul de 2500 lei-cursant.

3. — Începerea unui curs pentru copii în limba engleză (inițiere sau avansată) pe microcalculatoare, începînd cu data de 11 noiembrie 1991.

Informații suplimentare și înscrieri la secretariatul societății din str. Horia nr. 7, telefon 16583, zilnic între orele 7-15. (140)

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE: Tristan Mihuta (director), Mircea Dorogosan (director adjunct), Dorel Barbu, Mircea Tiscă, Dorel Zăvoianu.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: secretariat — 13302 — Administrația 19404 ● Redactori — 18550 ● Sesișarii, reclamații publicitate — 14553 ● Tranzit executor la S.C. „Gutenberg” S.A. Arad.